
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA 

Data: 12/01/2022 

No dia 12 dez de janeiro de 2022, reuniram-se os representantes das instituições 

conselheiras: ICMBIO (Júlio Cesar), Parque do Descobrimento (Rafael), GADS 

(Wander), Sec. Turismo (Marcia Pereira),Sindicato Patronal dos Produtores Rurais 

(Guilherme),Colônia de Pescadores (Edilene), Ong Vida e Dança (Lucia), Osvaldo ( 

Aprhope), SEMMA (Luiz Augusto, Carlos e Beline). Devido à epidemia do COVID-19 a 

reunião aconteceu on-line pelo aplicativo Google Meet. O Secretário Beline iniciou a 

reunião falando aos conselheiros que essa reunião é extraordinária sobre o Posto de 

Combustível de Cumuruxatiba em seguida passou a palavra para a técnica do projeto 

Gabriela Vasconcelos que saudou a todos e disse que posto já existia não era um 

posto novo, por volta de 2011 a 2017 já funcionava e já teve licença ambiental em 

2013 e quando foi renovar tinha muitas condicionantes que não estava sendo 

cumprido, foi assinado um termo de compromisso entre a secretaria e o posto, onde o 

termo não foi cumprido e depois por questão financeira o mesmo foi desativado e a 

comunidade ficou desassistida quanto ao local de abastecimento. Devido o apelo da 

comunidade o proprietário resolveu reativar, pegou todas as condicionantes que não 

estava sendo cumpridas, fez uma reforma onde a mesma fala que está tudo escrito no 

RCE e deu entrada na licença, ele possui 4 ilhas de abastecimento, 3 tanques 

subterrâneos, todos os tanques passaram pelo processo de tanquidagem, eles estão 

apto a funcionar e não apresentaram nenhuma irregularidade, as reformas que foram 

feitas e exigidas pela secretaria lá na época em 2017 e não tinham sido cumpridas, foi 

a impermeabilização do solo que foi feita pelo proprietário onde o mesmo fez uma 

camada acidentada , hoje em dia já não corre o risco de infiltração ou derramamento 

de algum eventual combustível da bomba e ele está sendo absorvido, foram feitas as 

canaletas e todo o sistema do sal também, então hoje o posto está apto a funcionar, 

ele está classificado como classe 1 de acordo com as características do entorno 

baseado na pagina 21, tabela 06 e o que leva a classificação de classe 1 é a presença 

de rede subterrânea de serviço de águas e as fossas urbanas que não tem serviço de 

esgoto e toda região do entorno é abastecida pela embasa, então o posto tem um 

suspiro em cada tanque , já foi instalada uma rede de descarga elétrica, uma fossa 

nova e toda rede do sal, separador de água e óleo. O posto é abastecido pela agua da 

embasa e não existe poço artesiano, existe todo o controle de derramamento como tá 

escrito na tabela 4 na pagina 13, foram instalados também novos extintores de 

incêndio, como forma de combate a qualquer foco de incêndio que possa acontecer, 

as bombas foram trocadas por mais recentes. Hoje o posto atende todas as 

condicionantes que na época não atendia e falou também que se ficou alguma dúvida 

sobre o RCE ou alguma condicionantes que pudesse perguntar. A palavra passou 

para Elias que falou que o raciocínio segue o que Gabriela falou e disse que o posto é 

 



abastecido pela embasa e os outros detalhes em questão de coleta da água que é 

trabalhada no posto foi feito dentro dos padrões exigidos, que são as canaletas que 

estão levando toda água pra caixa de separação, levando essa água para uma fossa 

impermeável que de tempos em tempos essa agua vai ser coletada por uma empresa 

que coleta esses resíduos, quanto à possibilidade de derramamento a Gabriela citou 

que os nossos tanques possuem monitoramento de tanques. A palavra passou para 

Gabriela que falou que na pagina 13 vai ter a tabela do sistema de controle de 

proteção para vazamento de acordo com a classe. Beline disse que foi refeito o 

parecer do consorcio de qualquer sorte fica o espaço para questionamentos dos 

técnicos. Carlão disse que após a explanação dos técnicos fica o espaço para 

questionamentos e após será a votação. Beline falou que está aberta a votação. O 

sindicato dos produtores aprovou, Ibj Fábio falou que não teve tempo para analisar e 

esperar os votos, mas se todos se tiverem de acordo, ele votará a favor, Marcia foi 

favorável, Beline falou que foram aprovados com 5 votos e disse que houve muitas 

reclamações a respeito do consórcio e que haverá reunião com 11 secretários. Beline 

se despediu de todos e desejou que 2022 fossem bem melhor para todos. 

 

 

 


